

致能源与动力学院全体导师和研究生的一封信

学院全体教师、研究生同学：

当前，全国正处于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的关键时期，为确保全体师生安全和身体健康，根据教育部、辽宁省教育厅关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作要求和学校防控工作的具体部署，结合上级和学校最新通知要求，请各位做好以下工作：

1. 全体研究生一律不得提前返校、禁止外出开展科研实践活动。

根据学校《关于 2020 年春季学期延迟开学的通知》文件要求，学校推迟 2020 年春季学期开学时间，全体研究生一律不得提前返校，具体开学时间另行通知。请同学们每天按时主动向导师和辅导员报告位置信息和身体状况，如有特殊情况务必第一时间告知导师和辅导员。请全体同学务必及时关注、反馈研工处和学院发布的各类通知信息。

2. 全体导师和研究生要理性科学看待疫情、严禁参加聚集性活动。

学院要求全体导师和研究生疫情期间在家开展科研、教学、学习等工作，严格遵守国家法律法规和所在地区的统一要求。尽量在家自我隔离、避免到人员聚集场所，减低人群交叉感染风险。同时加强个人防护，保持良好卫生习惯，勤洗手、洗鼻、戴口罩，保持室内环境卫生和空气流通。应通过官方权威途径获取信息和防控知识，不造谣、不信谣、不传谣，消除焦虑恐慌情绪。

3. 全体导师和研究生务必严格落实封闭校园工作的各项要求。

全体导师要带头遵守学校、学院各项规定，身正为范，为学生树立良好模范形象；同时，要严格落实导师责任制，做好学生的管理和指导工作。根据学院《关于严格落实封闭校园等相关工作的通知》文件要求，任何学生、校外人员不得进出校园，实行校园严格通行准入制度。学院通知明确：即日起（2 月 11 日）至疫情解除，能动楼（包括 A 栋办公楼、B 栋实验室、地下室；内燃机研究所及综合二号楼遵照执行，服从学校统一管理）实行封闭管理，无极特殊情况，任何人不得入楼。疫情解除前学校对学生宿舍予以封闭，全体研究生不得进入宿舍。

4. 全体导师和研究生要利用线上资源合理开展学习、科研工作。

学校 VPN 系统已全面开通，全体研究生同学应充分利用学校图书馆和其他服务平台的电子资源，在家做好阅读文献、数据分析、论文撰写等科研工作。全体导师应及时指导研究生制定假期学习及研究计划，有效利用各种网络工具与研究生保持联系，创新网上指导和在线学习新方式，充分利用线上资源开展科研的辅导工作，指导研究生推进学业和论文工作。全体导师和研究生务必及时落实研究生院关于研究生在线课程的授课和听课安排。

5. 全体导师应切实履行所指导研究生的管理和教育职责。

全体导师应提高政治站位，实施“人盯人”制度，全面落实疫情防控阶段导师负责制。导师应切实承担起教育和爱护学生的责任，及时掌握所指导研究生状况、及时向学院反映突发情况。及时将各类关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知精神传达给研究生，不得以科学研究、完成课题、修改论文等原因要求研究生提前返校或外出从事科学研究，进一步强调所有研究生一律不得提前返校。

6. 全体导师需密切关注学生思想、心理状况并提供有效帮助。

全体导师应时刻关注所指导研究生的思想心理动态，及时了解学生的诉求，并通过有效方式进行教育引导和咨询指导，加强与研究生辅导员的沟通，及时有效做好疫情防控期间的人文关怀和心理疏导。

在疫情防控期间，学校心理健康教育与咨询中心对广大研究生开展心理咨询服务，学生有需要可以通过以下方式寻求心理支持：

1. 热线电话：18840868185（每天 9:00-24:00）
2. QQ 咨询：2749735459（每天 9:00-20:00）
3. 服务信箱：dutyqfk@163.com（每天实时）

感谢大家对新型冠状病毒疫情防控工作的理解与支持，我们共同努力，确保学院全体师生平安、健康地渡过这段特殊时期！

学院联系人：杨明军（13842611619）、马铭（15898139623）

能源与动力学院

2020年2月13日